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9 farkas meg a bárány.
’A kisantant, francia minta szerint. 

Magyarországból is Ruhr-vidéket 
óhajtott csinálni. Ezért volt szüksé­
ges nekik a határincidens és egyéb 
komédia. Aztán előszedték a hadi- 1 
sarcot, követelték Parisban annak 
gyors megállapítását azon a címen, 
hogy ha nem fizetünk, bevonulnak,

Poincare természetesen örült a 
tervnek, hiszen igy az ő akciója is 
szentesítve lesz, azonkívül még egy 
közös érdekkel több lesz, mely Pá­
risi és balkáni „kulturtestvéreit“ 
összefűzi. Benes, Bratianu végig­
kilincselték a párisi bátorítás után 
Angliát. Itt azonban elutasításra ta­
lállak.

Rómában is próbálkoztak. Az 
olasz miniszterelnök nem késett a 
válasszal. Olaszország sohasem fogja 
megengedni a szláv támadást Ma­
gyarország ellen és ha a Balkán 
Megmozdul, Olaszországot is szem-. 
fcen találja magával.

Benest, Pasicsot természetesen 
nem elégítette ki a nyílt olasz szó.

. Ök tovább próbálkoztak és most 
nyíltan is megkapták a választ. Mus­
solini olasz miniszterelnök legutóbbi 
beszédjében rátért Benesék tervére. 
Újólag kijelentette, hogy nem tűn 
a Balkán megmoccanását Magyaror­
szág ellen, mert nem hajlandó meg 
tűrni a szomszédságában szláv nagy­
hatalmat.

Szerbia, Csehország, Románia ki­
felé ártatlan képpel beszélnek a ma­
gyar veszedelemről, közben azon­
ban erősen készülődnek. A farkas ét­
bárány játékát jatszák el, de ő ki­

jelenti, hogy amint a farkas meg ■ 
mer mozdulni és a bárányra ugorni, 
Olaszország ott lesz a bárány mel­
lett. ,, - u VMussolini beszede férfias volt. A 
kisantant érthet belőle és valószínű­
leg még egy okkal többje lesz most 
mér a saját bőrére is jobban vi- . 
gyázni. '

Különben maga a kisantant is mar 
enyhébb húrokat penget és a prá­
gai sajtó alighanem kormányintésre 
közli, hogy, a politikai helyzet eny­
hült. Magyarázatként pedig hozzá­
fűzik a lapok, hogy a januárvégi 
külpolitikai feszültség egyik ténye­
zője volt a magyar jóvátételi kérdés 
is, az ebből eredő veszély aznoban 
sz’emmelláthatóan csökkent Mussili- 
ninek ama kijelentésével, .
Olaszország, -tehát a magyar jóváté­
tel'legerősebb érdekeltje ellene van 
annak, hogy Magyarország ellen 
francia mintára megszállással járja­
nak el. Annyi tény, hogy Budapest 
äbbi hitelezői 

gismételni a 
t, egyszóval 
ispontját.

London, fobr. 9.
rÁ Morning Post a következő he!« 

shigforsi jelentést közli:
Ide érkezett hírek szerint a moszk­

vai főhaditanács a következő hatá­
rozatot fogadta el:

A vörös hadsereg tavasszal át- i 
lépi Besszarábla határát és meg­
szállja Besszarábiát. Az antant a j 
kisantant segítségével Németország ; 
feldarabolására törekszik Fran- I

Reuter. Korstantinápolyból jelen­
tik a lapoknak: Izmed pasa azért 
tagadta meg a békeszerződés alá­
írását. mert Törökország és Szovjet-

nem szándékoznak 
ruhrmenti eseménye- 
osztják Olaszország

A vörös hadsereg megszállja Besszarábiát 
rA moszkvai főhadltanács határozata.

ciaország jogosultnak tekinti magát 
a Ruhryidék megszállására, mig 
Lengyelország francia segítséggel 
Németország bizonyos részét meg­
szállni készül A litván kormány 
megszállotta Memel vidékét és Ro­
mánia támadást akar intézni Ma­
gyarország ellen, ezért a vörös had­
sereg is kész nyomban akcióba lép­
ni, hogy Besszarábiát megszállja és 
az ottani proletariátust felszabadítja 
a román imperializmus igája alól. 

Miért tagadták meg a törökök
a békeszerződés aláírását ?

oroszország között titkos egyezmény 
áll fenn, amely szerint Törökország 
nem köthet békét a szövetségesekkel 
Oroszország hozzájárulása rélkjil

Debrecen váioi közgyűlés
MIskoIczy Latos

Debrecen, város törvényhatósági bi­
zottsága tegnap délelőtt 9 órai kez­
dettel tartotta ez évben első rendes 
közgyűlését, amelyre ez alkalommal 
vonultak fel először a Községi Patt 
tagjai .akik azonban meg a kezdet 
nehézségeivel küzdve a szervezetlen­
ség következtében lényeges eredményt 
elérni nem tudtak.

Az elhunyt főispán méltatása.
A közgy ülést Csóka Sámuel h. pol­

gármester nyitotta meg s beszédeben 
kcpryßlLitcs emlékezett nios?
Miskolczy Lajosról, Debrecen város 
nemrég elhunyt főispánjáról, mely a*- 
kálómmal a következőket mondotta: 

Tekintetes Törvényhatósági 
Bizottság!

A kérlelhetelen halié;! most súlyos 
áldozatot: kívánt s mikor kegyetlen 
kezével lesújtott az élők sorába, há­
rom törvényhatóság gyászoló kozoni- 
sége állott egy időben a veszteség fáj­
dalma tudatában a komor ravatal 
k°Három törvényihatóság közönségét 
borította gyászba a kiszámíthatatlan 
végzet akkor, amikor az állami hata­
lomnak élükön álló képviselőjét o 
földi életből kiragadta.

Egv oly férfi lelke tért vissza te­
remtő Uráboz. ki sivár jelenünkben, 
szomorú sorsunkban, dicső nagyoktól 
tanult eszmékkel, nemes elvekkel tel­
ve az igaz faj magyarság ma egyet­
len vágyának, végső céljának: az at- 
kos kezektől szétdarabolt ország újra­
építésére. irányuló törekvését, szeRez- 
te le s tűzte ki működésének céljául, 
mikor törvényhatóságunkban az álla­
mi hatalom képviselőjét illető elnöki 
széket elfoglalta.

Neves elődök méltó unokája beteg 
szivének minden vágyaival, igaz fér­
fiasságának ítélj es ambíciójával, a 
legtisztább szándék vezérelte jóaka­
rattal szervezetét meghaladó erő­
feszítéssel kezdett hozzá kitűzött cél­
jainak megvalósításához

áz egyenes, eltántorithatatlan kál­
vinista jellemnek, a mindenki előlit 
például szolgálható munkakedvnek, 
munkaszeretetnek nem lehetett vol­
na semmi akadály, mely őt a kezdett 
egv»nés útról letériihette volna.
' De a kór ellen küzdenünk lehetet-

főispán emléke­
ién Lenyűgöz, letipor s ha néha még 
megszűntének egy-egy reménysugáia 
felcsillan is: mögöttünk leskelődik s 
végül hatalmába kerít. A munkasze- 
rote't. a kötelességteljesifiésnek az 
utolsó percóki^L lankadatlan akarása 
a kirótt végzet.el megbirkózni nem 
tudhatott s a gyönge emberi erőnek 
a mindent letipró halál előtt meg 

kell hódolnia.
A súlyos veszteséget mindnyájan 

érezzük, de a sors beláthatatlan, meg 
nem ismerhető rendelkezéseiben. — 
ha fájdalommal is — meg kel! nyu­
godnunk, biztatva attól a reménytől, 
hogy a nemes eszméktől áthatott tet­
tek a vágyak állal célozott gyümöl­
csöt majdnem meghozzák.

Az álmosdi ősi kriptában nyugvó 
elődökhöz méltó utód sorakozott s a 
kálvinista Róma eluhnyt főispánjái- 
Kálvinista Róma elhunyt főispánjá­
éi, kinek emlékét mindenkor kegye­
lettel fogjuk őrizni.

Indítványozom, hogy elhunyt, főis­
pánunk mczőtelegdi Miskolczy Lajos 
emlékének jegyzőkönyvben megörökí­
tését elrendelni s a családnak részvé­
tót nyilvánitani méltóztassék.

Elnöklő polgármes'jerbelyeittes a 
gyász jeléül öt percre felfüggesztette 
az ülést.

A szünet, leteltével Csóka Sámuel 
h. polgármester újból megnyitva a 
gyűlést ós Balogh Sándor polgármes­
teri titkár terjesztette be a decembe­
ri polgármesteri jelentést, amelynek 
kapcsán Ferenczy Gyula, szólal fel. 
Kifogásolja, hogy a törvényhatósági 
bizottságban még 2í hely nincsen be- 

i töltve s igy a város csonka parin- 
I menttel kénytelen dolgozni. Majd 
I hosszasabban kezdi fejtegetni, a tör­

vényhatósági választások kérdését, 
1 mire elnöklő polgármosterhelyettes 
I figyelmezteti a szónokot, hogy a vá­

lasztások megtartását, törvény tiltja.
Felkiáltások: Szalmacséplés! Idő- 

fecséi’lés!
Ferenczy Gyula állandó zajban foly 

tatja beszédét, amelyet csak nagy ne­
hezen tud befejezni.

Barna László s kővetkező felszó­
laló. aki az erdőgazdaságnál a fa­
kiadás körül uralkodó állapotokat te- 

I szi kritika tárgyává és orvoslást kér. 
i Csóka Sámuel adja meg a felszóla-

fásra a választ, melynek elhangzása 
man a közgyűlés a polgármesteri je 
lentést .tudomásul veszi. Ugyancsak 
tudomásul veszi a közgyűlés Daru- 
váry Géza igazságügyminiszternek a 
külügyminisztérium vezetésével való 
megbízásáról szóló miniszterelnöki 
leiratot.

A pallagi vasút ügye.
Vargha Elemei' tb lőjegyfcJ ism<r- 

let'- ezután a »allugi vas ,t villamo­
sítása ügyének előzményei1 és beje­
lenti, Tiogv egy a kereskedelemügyi

I miniszter által összehívott er'ekezie- 
i ten az, a megállapodás jött létre, hogy 
' a villamosítás költségének — 21 mil­

lió-koronának — egy harmadrészét a 
földmivelesugyi miniszter, egy hui- 
madreszé', a város és egy harmad­
részét a Helyi vasúi fogja viselni. - 
Javasolja, hogy a közgyűlés fogadja 
el a jog- és pénzügyi bizotság javas­
latát. A közgyűlés a javaslatot el­
fogadta.

Hasonlóké)) elfogadják a balmazúj­
városi és szoboszíói törvényhatósági

1 ut kiépítésére vonatkozó javaslatot.
A szakbizottságok 

megválasztása,
Ezután a szakbizottságok megvár 

lasztására került a. sor. Elsőnek az 
újjáalakítandó szakbizottságok meg- 
válasz’ására tartották meg a szava-

■ zást. liánom bizottság megalaki.ása, 
illetőleg a tántácsi lista elfogadása, 
egyhangúlag ment keresztül. Az es­
küdtképes egyének összeírását telje­
sítő bizottság tagjai lettek: Polgári 
József, Biczó Gyula, Kertész István, 
Tó'.ih István, dr. Barna László, Hoff­
mann Sándor, Szőllős József, Balogh 
István, Nyilas István, Palíy Gábor, 
ifj. Jóna János és Erdődy Lajos.

A leltározó bizoltó.:.g tagjai lettek: 
Erdődy Lajos. Kernhoffer József, Pol- 
gáry József, Porosz)ay László, Rickl 
Antal és Tóth István. A számonkéi;ő- 
szék tagjai lettek: Juhász Ignác és 
sz. Kun Béla.

A színházi bizottság tagjai lettek: 
Ary Lajos, Kernhoffer Jözsef. Balogh 
István Markovits Elemér, Sziankay 
F. Béla, Szabó Ferenc, Zelingcr Ede, 
Tóth István, Csurka István, ifj. Jó.ia 
István, Nagy József, sz. Kun Béla, 
Radó Rezső, Erdődy Lajos, Somossy 
László, Poroszlay László, Barna Lász­
ló és dr. Fejér Ferenc.

1 Az adópénztár pénzkészletének be« 
szállítását ellenőrző bizottságba egy 

, megüresedett helyre 'egyhangúlag 
Gyarmathy Istvánt, az állami elemi 
iskolai gondnokság kiegészít ésére 
egyhangúlag Balogh Istvánit, a bor­
éi lenőrző bizottságban megüresedett

i egy tagsági helyre egyhangúlag Pol«
i gáry Istvánt, az építési bizottságban

, I megüresedett három tagságra egy- 
, hangulag Pásztor (Gyulát, öry Ist­

vánt és Mike Jánost választották
• meg.

A gazdasági bizottságban kilenc 
tagsági hely üresedett meg, amelyre 
egyhangúlag & következőket válasz­
tották meg: Jóna István, Deák István, 

; Pálfy József öry István, Polgáry 1st- 
! i ván, Trásy Géza, Mike János, Szath-
• ; máry János és Zöld László.
, | A gyámpénztári vizsgáló bizottság- 
i ba Deák Györgyöt, a hortobágyi inté­

ző bizottságba Balogh Istvánt; a Hor­
tobágy jövedelmeztietésére javaslatot

■ : tenni hivatott bizottságba Erdei Pé-' 
I tér és Zöld Lászlót választtja meg

' I egyhangúlag a közgyűlés.
A jog- és pénzügyi bizottságban’ 

megüresedett négy tagsági hely bw 
tőkésénél 20 tag aláírásával titkos 
szavazás elrendelését kérték, amit a 
polgármester el is rendelt s a szava- 
zás idejére a közgyűlést újból felfüg



a

mérnöki rendtar-

a kutak 
készítsen 

azt a leg-

Az iparosszálló ügye, 
még 1912-ben átengedte a 

házat az

és házipénztár pénz­
kihelyezett jelzálogos 

kamatlábát 8 százalékra

magáévá. 'Kéri a 
általánosságban, — 
való elfogadását.

külön vélemény 
meg a szó, de

Alig 10 perc múlva újból megnyit* 
V» a közgyűlést, kihirdeti a acavaata 
eredményét, amely szerint • 
pénzügyi bizottság tagjai lettek: JonB. 
István, Polgáry József. SBteBkay R, 
Béla ée dr. Radó Rezső.

A közélelmezési bizottságba Gyar­
mathy Istvánt és Szatihymáry Já­
nost; a közkórházi bizottságba dr. 
Lencz Gézát. Jóna Jánost ée Kovács 
jánnat., a köatemető bizottságiba 
Trásy Gézát, a köztisztasági éa fuva­
rozási vállalat felügyelő bizottságába 
Polgérv Istvánt. * községi Iskolaszék­
be Gyarmathy Istvánt, Kun Bélát és 
Horváth Andrást, a múzeumi bizott­
ságba Tóth Aurélt, Tóth Istvánt éa 
Somossy Lászlóéi, a nyugdijellanőrzd 
bizottságba Koszorús Ferencet, a szó 
gényügvi bizottságba Balogh Józsefet, 
Nagv Sándort, ifj Zöld Jánost és Ory, 
Mihályt, a szennyvíztisztító telep jö- 
vcdolineztetésére javaslatot fenni hi­
vatott bizottságba Tóh Isvánt, a szá­
mi ősi bizottságba. Zelinger Edét és 
Horváth Andrást, a belekértékadó 
biz-.it ságba dr. Rickl Lászlót, a telek* 
. , ■ dószakbizottságba Gyarmathy
b v.i . l’olgáry Józsefet rendes és 
\ ui i«sf Imrét és Jóna Jánost pótta­
gokul. a Tisza-szobor bizottságba 

Sztankay F. Bélát, Erdődy Lajost, 
loth Aurélt. Dávidházy Kálmánt és 
Palfy Gábort választották meg egy­
hangúlag.

Csóka Sámuel h. polgármester be­
jelenti. hogy a közigazgatási bizott­
ságban megüresedett egy tagsági he­
lyet a törvény értelmében titkos sza­
vazással kell betölteni. tehát elren­
deli a titkos szavazás megtartását éa 
az ülést, felír wesztL

Pár perc múlva újból megnyitva 
az ülést bejelenti, hogy a közigazga­
tási bizottságban megüresedett hely­
re Jóna István 92, Tervey Tamás pe­
dig 23 szavazatot kapott s igy Jóna 
Istvánt megválasztott bizottsági tag­
nak jelenti ki.

Hasonképen ttikos szavazást ren- 
detl el elnöklő h. polgármester a köz­
ponti választmányban megüresedett 
bánom tagsági hely betöltésére, a 
melyre a liberális párt Balogh Ist- 
viáinit, Pásztor Gyulát és dr. Barna 
Lászlót, a községi pánt pedig Bakóczy 
Glabort. Horváth Ferencen ée Kertész 
Imrét jelölte.

Csóka Sámuel h. polgármester a 
szavazási lezajlásával újból meg­
nyitván az ülést, bejelentette, hogy

Elfogadta a közgyűlés a tanács 
azon előterjesztését, amely szerint a 
gyárnpénetár 
készletéből 
kölcsönök 
emelje fel.

A város 
Szappanos-u. %. számú 
Ipartest-ölet részére azzal, hogy ott 
tíz éven belül iparosszállót és iparos 
jóléti intézményeket létesítsenek. 
Ennek a kötelezettségének az Ipar­
testület azonban nem tett eleget, 
miért is a tanács azt javasol?. a köz­
gyűlésnek, hogy a házaatelket vegye 
•. issza, az Ipartestüleuul és foglal­
koztató műhely céljaira engedje át a 
Népjóléti hivatalnak. A kozgyulés 
határozatára a tanács uj tárgyalást, 
fog folytatni az Ipartestülettel és aiz 
ügyöt levették a napirendről.

Jóna István önálló indítványát tár­
gyalta ezután a közgyűlés, amely 
arra vonatkozott, hogy Írjon fol a 
közgyűlés a kormányhoz és a nem­
zetgyűléshez a. végett, hogy azon do­
hánytermelő .gazdáknak, akik eddig 
is 20(1 dohánypaiánntát ültettek e> 
saját használatukra ezután is hagy­
ják meg. Az indítványt elfogadták.

Lencz Géza a Bozzai, Bihart, Nyi­
las telepeknek jó vizű kuttal való el­
látására vonatkozólag tierjeszti elő 
önálló indítványát, amelyét a köz­
gyűlés olyan értelemben fogadott el, 
hogy a tanácsot utasítja: 
készítésére vonatkozólag 
szabályrendeletet s hozza 
közelebbi közgyűlés elé.

Emlékezés Petőfi Sándorról.
Dr. Csűrös Ferenc kulturtanácsnok 

terjesztette elő a múzeumi bizottság 
javaslatát, amelyre vonatkozólag a 
közgyűlés kimondta, hogy egy Deb­
recenben felállítandó Petőfi szobor­
alapra minden évben nagyobb össze­
ge’. ez évben 200-000 koronái, a hor­
tobágyi csárdában elhelyezendő em­
léktábla felállításának céljaira egy­

szer • miodankerra 100.000 koronát, 
an irodalmi pályamunka lu­

pédig, amely Petőfi éle- 
köleményeiáek Debrecenre vo- 

, részével foglalkozik 20.000 ko- 
. adományoz, végül a Petőfi ösz- 
ezes költeményeinek népszerű kiadá­
sából pedig 100 példányt rendel meg 
azzal a céllal, hogy azt év végén a 
legjobb tanulók között szétossza.

A közgyűlésnek eme nemes tetté­
vel az összes csonkamagyarországi 
városokat megelőzte, aminek annál 
Inkább örülhetünk, mert végre akadt

Debreceni magyar asszonyok gyűlése.
A „MANSz”

Tegnap folyt le a városházán a 
MANSz első taggyűlése, amely a 
megjelenítek számánál, a gyűlés lel­
kes, meleg, emelkedett hangulatánál 
fogva szinte az első debreceni tájvé­
delmi gyűlések meleg hangulatát 
juttatta eszünkbe. Az ülésen képvi­
seltette magáit valamennyi testvér­
egyesület is. Eljött Iványi Béla, az 
EME elnöke, dr. Dávid Isván, a Liga 
ügyv. elnöke, dr. Keriész István, a 
Baross Szövetség elnöke stb. A test­
véregyesületek eme figyelme látha­
tóan nagy hatással volt a szép szám­
ban egybegyült MANSz tagokra.

Fráter Erzsébet lelkes elnöki meg­
nyitója után. Ollinger Béláné ismer­
tette a MANSz munkát, amelynek a 
nyilvánosság előtt is meg van a maga 
tere, de megvan a család, szentélyé-

A nemzetgyűlés tiz napos szünete.
Február 20-án tartja legközelebbi ülését,

Propper: Akkor minek akarják el- 
i nyomni őket.
i Várnai; A mérnök ur minek izgul. 

Szabóky: Köszönöm elvtárs. (Fel- 
i háborodás a szociáldemokrata párton) 
: Most meg maguk minők izgulnak? 

Hiszen civil foglalkozásukról beszél­
tem.

Várnai: Az egyes szakaszokat bi- 
* rálja. Kijelenti, hogy a mérnöki cí­

met védi egy régi törvény és igy 
ninck szükség újabb szabályozásra. 
Kéri a kereskedelmi minisztert vonja 

i vissza a javaslatot. A javaslatot nem 
szavazza meg.

A következő felszálló Perlaky Gy. 
Várnai Dániel beszéde folyamán igen 
lekicsinylőleg nyilatkozott a mérnöki 
diplomáról. Véleménye szerint ehhez 
nem csatlakozhatnak azok, akik nagy 
nehézségek árán szerezték meg dip­
lomájukat. Bizonyos, hogy vannak 
■kivételes tehetségek, akik diploma 
nélkül is nagyot alkotlak. Szükség 
van a mérnöki kamarára. Mint ahogy 
meg can a kamarája z ügyvédeknek, 
és orvosoknk, ép úgy meg van a mér­
nököknek is a joguk, hogy a maguk 
védelmére kamaráikat állítsanak fel 
és lehetetlenné tegyék azok működé­
sét, akik ártanak a köznek és aláás­
sák a mérnöki testület színvonalát. 
Hibás az a beállítás, mintha a mér­
nököknél ezzel a javaslattá a konku­
renciát. akarnák megszüntetni. Az 
egyes magánmérnökök dolgozhatnak 
■akkor is, ha nem tagjai a kamarának. 
A munkások is sokkal nyugodtabban 
dolgozhatnak, ha tudják, hogy szak­
szerű vezatés alatt állanak. A tör-, 
vényjavaslatot elfogadja.

Ezután az elnök napirendi rndít- 
ványt tesz. A legközelebbi ülés feb­
ruár 20-án, kedden délelőtt 11 óra­
kor lesz, amelyen a sütőipari munka 
és nz éjjeli munka szabályozásáról 
szóló törvényjavaslat harmadszori ol­
vasása, a mérnöki rendtartásról szóló 
törvényjavaslat általános tárgyalása 
kerül sorra.

Perlaky György kifejti, hogy K fo- 
lyosón épen az ellenzéki képviselők 
közül helyeselték igen sokan s szü­
net tartását. Itt bánt pedig tiltakoz­
nak ez ellen.

Rassay közbekiált: Hazudik.
Mire az elnök rendre utasttja,
Rassay személyes kérdésben Kér 

szót. Bocsánatot, kér, hogy elragad­
tatta magát, de Perlaky kijelentése 
az ellenzékre vonatkozólag rá ia vo­
natkozott.

Perlaky György személye® kérdés­
ben szólal fel. Megállapítja, hogy 
csak általánosságban tette klielntését,

A nemzetgyűlés mai ülésén Huszár 
Károly elnökölt és Walkó Lajos ke- 
reskedelemügyfi miniszter beszédle 

I irtán a sütőipari munka szabályozá­
sáról szóló törvényjavaslatot általá­
nosságban és részleteiben is elfogad­
ták.

i Szünet után a mérnöki rendtartás­
ról szóló törvényjavaslat tárgyalá­
sára tértek át. Hermann Miksa is­
merteti a törvényjavaslatot.

i Ezt a törvényjavaslatot nem a napi 
| politika, hanem a szükségesség hozta 

létre. Már ötven év óta vajúdik a 
mérnöki rendtartás kérdése.

Ez a javaslat egyetlen ipari mun­
kásnak sem fog ártani és nem ké­
szül az ipari versenyt békjóba verni, 
mint egyesek állítják. De a mérnöki 
tekintélyt megakarja védeni, mert 
nemlehetséges tovább tűrni, hogy 

I bárki kinevezhesse magát mérnök­
nek, ha nincs rá jogosultsága.

A javaslatban a mérnöki tanács is 
szerepel, amelynek harminc tagja 
lesz és mint legfelsőbb fórum lesz 
lesz hivatva működni a tagfelvétel 
és fegyelmi ügyekben.

A törvényjavaslat hosszú tárgya- 
fólsi processusnak az eredménye. 
Rassay Károlynak a javaslat 8-ik sza 
kaszához benyújtott külön indítvá­
nyát nem teheti 
javaslatnak úgy 
mint; részleteiben 

Bassay t, mint.
benyújtóját illetné 
nincsen felen.

Várnai Dániel a 
tásrólszóló törvényjavaslat és a nu­
merus clausus között csak az a kü­
lönbség, hogy az egyikben felekezeti, 
a másikban osztálygyülölet nyilatko­
zik meg. Az egyik kulturális, a má­
sik osztályharcot, jelent. Ha negyven 
évig nem tartotta szükségesnek sem 
a. kereskedelmi kormány, sem a tör­
vényhozás a mérnöki kamarát, ak­
kor a 43-ik évben sincsen rá szükség. 
A javaslat indokolását teszi bírálat 
tárgyúvá. Szerinte a javaslat demok­
rata ellenes. Az ipari fejlődésre néz­
ve káros. Ezzel kapcsolatban rámutat 
a felső ipariskolák és műszaki közép­
iskolák, valamint a műegyetem sze­
repére. Az utóbbi az elméleti kikép­
zésre, a. két előbbi pedig a gyakorlati 
kiképzésre helyezi a legnagyobb 
súlyt. A felsőipariskolá.k az ipari fej­
lődés szempontjából nagyon hasznos 
elemeket termelnek. Példákat hoz 
fel arra, hogy a technológiát végzett 
egyéneknek az egyetemet végzett 
mérnökök vannak alárendelve.

Szabókv Jenő: a tehetségesebb min­
denütt érvényesül.

äs«
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egy áldozatkészséggel Járó ügy, • 
melynek Debrecen adta meg az első 
lökést.

Ezután kimondta a közgyűlés, hogy 
a gazdasági középiskola sürgősfel* 
állítása érdekében felirattal fordul 
kultusz és a földmivelésügyi kor­
mányhoz. ... a-Az idő előrehaladottságára tekin­
tettel a 20. pontnál Barna László in­
dítványára, Csóka Sámuel h. polgár- 
mester az ülést berekesztette s annak 
folytatását ma délelőtt 9 órara tűzte 
ki.' 

taggyűlése,
ben is. Aki nem tud nyilvános mun­
kát kifejteni, az eleget« tesz a 
MANSz tagságának azzal, ha gyerme­
keitől távol tart mindent, ami meg­
támadja es kikezdi a gyermek ártat- 
lajii lelkében a vallást és honszerel­
met. .A szépsikerü, meleg! el kü beszéd 
után Uray Sándor, a MANSz igazga­
tója tartott előadást- Ecsetelte közé­
letünk durvaságát, politikai életünk 
elsekélyesedését, amelyből egyetlen 
kivezető ut, ha a magyar nő meg­
marad a maga figyelmező és védő 
helyén. A magasszárnyató'su beszéd 
nagy hatást, ért el.

A gyűlés végül megállapította a 
márc. 11-iki közgyűlés programmját 
és ezzel a MANSz első taggyűlése ve­
get is ért.

IMS. február 10, (Szombat.)

Szombat, vasárnapi
A legnagyobb amerikai kalandortörténet

II PMiirii HM
az I-ső és Il ik részt, 15 felvonásban

ít-'f *’^1.

Reisinger közbeszól: Újabb hazug

Mire az elnök rendbreutasitja.
Szabóky: közbeszól Reisinger felé: 

Ez nem szakszervezet), itt nem beszel- 
beinek Így.Poilmaniozky: Elég volt ebből a 
hangból.

Az elnök szavazásra teszi fel a 
kérdést. A keresztény ellenzék a kor­
mánypárttal szavaz, mire a szélső 
baloldal és a Rassax párt ezemrehá, 
nyásokkal illeti.

A Ház az elnök napirendi indítvá­
nyát fogadja el.

Ülés vége egy negyed 3 órakor.

gyakorló összejövök k 
az ügyvédi kamarád

A debreceni kir. törvényszéken jég- 
gyakorlatot folytatóknak és a debre­
ceni ügyvédjelölteknek törvény ál ül 
előirt gyakorlati és elméleti tóvá 
képzését célzó összejövetelei a f. hó 
8-án az. ügyvédi kamara közgyűlési 
termében a kir. törvényszék és 
ügyvédi kamara elnökeinek és a to­
vábbképzés általuk kijelölt vezetői­
nek réstvéele me.lett megtartott ősz 
szejéveteliei kezdetüket vették.

A továhbkéizi' tanfolyamot dr 
Kesserü Lajos kir. curiai biró„ tör 
vényszóki elnök lendületes szavak 
kíséretében nyitotta meg, üdvözölvén 
a megjelenteket abból az alkalomból, 
hogy annyi év után életbe léptethet 
volt a törvény állal előírt tanfolyam, 
melynek foganatba vételót előbb a vi­
lágháború, majd az azi követő es - 
menyek zűrzavara akadályozta. Vá­
zolva az elméleti és gyakorlati tovább 
képzés íontosságát. szorgalmas mun­
kálkodásra hívta fel a tanfolyam lá­
togatóit s örömének adott kifejezés, 
hogy a. tanfolyamnak az ügyvédi k - 
maróval együttesen való megtar á- 
sa a tovább képzés hathatósabb míg 
valósithatása mellett hivatva van az 
együttérzés és összetartás azon m - 
gaszfos eszméjének ápolására is, m ly 
megeonkitett hazánkban nem csak 
az ugyanazon és hasonló foglalko 
zast folytatóknak, de minden ma­
gyarnak is legszentebb kötelessége.

Szép László kir. törvényszéki biró, 
dr. Eőry Kálmán kir. ügyész, dr. He­
gedűs Jenő kamarai elnökhelyettes 
és dr. Maugncr Artur ügyvédi kama­
rai titkár, mint a tovább képző tan­
folyam vezetői kijelölték a legköze­
lebbi összejövetelek feladatait s már 
az első összejövetelen alkalmat, ad­
tak a tanfolyam hallgatóinak gyakor­
lati esetek fejtegetéseire is.

Az első ünnepélyes lefolyású össze­
jövetelt Márk Endre ügyvédi kama­
rai elnök záró szavai fejezték, be, ki 
a bizonyára sikerre vezető együtt mű 
ködés megkezdéséért dr. Kesserü La­
jos kir. curiai biró törvényszéki el­
nöknek fejezte ki köszönetét azon 
meggyőződésének adva kifejezés“, 
hogy a kir. törvényszék és az ügy­
védi kamara által közösen folytatott) 
tovább képzési tanfolyam az igazság­
ügyi tényezők között eddig is fenn­
állóit együttérzésnek, összetartásnak 
hathjtós előmozdítója leend.

A vonatkozó törvényes intézkedé­
seknek megfelelőleg a gyakorló össze 
jövetelek május hó végéig minden hét 
csütörtök délutánján az ügyvédi ka­
mara hivatalos helyiségében tartat­
nak meg, melyen úgy a bírósági jog­
gyakorlatot folytatók, mint az ügy­
védjelöltek megjelenni kötelesek s 
távolmaradásuk az ügyvédi és bírói 
vizsgára bocsátás megtagadó aáit, vagy 
idejének kitolását vonná maga után.

"■0011
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Újdonságok.
Vasárnapi Istentiszteletek- A ref. 

templomokban: Nagytemplomban d. 
e 10 órakor prédikál Zámbory Sán­
dor ».-lelkész. d. u. 5 órakor kátét 
magyarán; dr. Révész Imre lelkész. 
Kistemplombaii' d. a- 9 órakor prédi­
kál Uray Sándor lelkész, d. o. 11 óra­
kor prédikál dr. Révész Imre lelkész, 
d. u. 2 órakor prédikál Zitós István 
s-lelkész. Kossuth utcai templomban 
d. e. 10 órakor prédikál Baja Mihály 
lelkész, d. u. 5 órakor prédikál Me- 
z.ey Béla vall. tan. lelkész. Arpádtéri 
templomban d e. 10 órakor prédikál 
Molnár Ferenc lelkész, d. u. 2 órakor 
prédikál Peleskey Sándor s.-lelkész. 
Ispotály! templomban d. e. 10 órakor 
prédikál Papp Imre s.-lelkész, d. u. 
2 órakor prédikál Papp Imre s.-lel- 
kész. Homokkerti imaházba® d. e. 10 
órakor prédikál Marton Sándor s.-lel- 
kész. Nyilas telepen d. u. 4 órakor 
prédikál dr. Böttykös Béla s.-lelkész.

Az ág. hitv. ev .templomban (Mik­
lós u. 3. szám) az istentiszteletet fo­
lyó hó 11-én, vasárnap H. e. 10 órakor ■ 
FarMhs Győző lelkész végzi.

A Debreceni Városi Dalegylet feb­
ruár 17-íki hangversenye egyike lesz 
a szezon kiemelkedő művészi esemé­
nyeinek. Ez a művészi múltakban 
gazdag egyesület a tőle megszokott 
művészi előadásban nemcsak magyar 
népdalokat, hanem eredeti finn clasz- 
szikus dalokat is fog előadni. A mű­
sor kimagasló pontja lesz dr. Darkó 
Jenőné Simvnffy Irén zongora mű­
vésznő gyönyörű zongorajátéka, vala­
mint Weixlgártner Erikné énekmü- 
vésznő énekszáma ia A hangverseny­
re jegyek a Méliusz könyvkereskedés 
ben lesznek előjegyezhetek.

Véget ért a postapénz karrierje. 
Csak a .legyintését és fiókjai váltják 
be a még forgalomban lévő posta­
pénzeket, amelyekből állítólag még 
mintegy 44 milliónyi van a közönség 
kezén. Magánosok nem kötelesek 
azokat elfogadni.

Milyen időnk lesz? Meteorológiai 
intézet jelentése: Hazánkban csapa­
dék csak nyomokban volt és hó csak 
foltokban. A hőmérő reggel 1—2 fok­
kal a C. fok alá sülyedt. Időprognó­
zis. Helyenként, főleg nyugaton csa- 
padék várható, lényeges hőváltozás 
nélkül.

Népszerű Főiskolai Tanfolyam meg 
nyitó előadása hétfőn d. u. öt órakor 
lesz a Kollégium I. jogi tantermében. 
Dr. Teghze Gyula e. i. rector, bizott­
sági elnök megnyitója után dr. Má- 
dav István egyetemi tanársegéd ad 
elő az állatpszihologiáról (különös te- 
kintettel az elberfeldi gondolkodó lo­
vak sajátságos problémája). Hat óra­
kor Heger Folrcs keresk. akadémiai 
tanár a modern drámairás atyjának, 
Schillernek nálun is jól ismert szín­
müveiről tart előadást. Szerdán, dr. 
Vargha Zsigmond egyetemi tanáir. 
Majd hat órakor dr. Márton Béla ke­
resk. akadémiai tanár kértekezik 
Egyiptomról s előadásait vetite'it ké­
pekkel kiséri. (A szerdai előadások a 
vetítésre való tekintette! a Kollégium 
dísztermében tartatnak. Pénteken Ma- 
day és Varga folytatják előadásaikat. 
Vasárnap 18-án, délelőtt, tizenegy óra­
kor dr. R. Kiss István, a magyar és 
az egyetemes történelem kiváló is­
merője rajzolja meg Petőfi életének 
történelmi hátterét, Petőfi kora című 
előadásával, amellyel a Petőfi, ciklust 
megnyitja.

A Konfirmált Leányok Szövetségi­
nek összejövetele vasárnap d. u. fél 
4 órakor kollégium, földszint 5. sz. 
ajtó.

Öngyilkos gazda. Magyar György 
61 éves, jómódú sárándi gazda hosz- 
szabb idő óta gyógyíthatatlan beteg­
ségben szenvedett. Ez a körülmény 
annyira elkeserítette, hogy egy idő 
óta állandóan az öngyilkosság gondo­
latával foglalkozott, sőt hozzátarto­
zói előtt nem egyszer ki is jelentette, 
hgy inkább öngyilkos lesz, de nem 
kínlódik tovább. Hozzátartozói épen 
ezért vigyáztak fa as. öreg gazdára, 
tagnap azatíban egy őrizetilen pillar 
n nt ban kfiww< _a® i»steil lóba és egy 
kötőfékezArra a mestergerendára fel 
ikasztoite msirát Mire hozzátartozói 
észrevették, may talont volt.

Francia katonák támadása 
az Essen—hamburgi vonat ellen.

A lapok jelentése szerint a Ruhr- 
vidéken a wannei pályaudvaron fran­
cia katonák megtámad i ák az Essen»— 
hamburgi D. vonatot és az egész va­
súti személyzetnek és az utasoknak 
ki kellett szálút Az egyik 64 éves vo- 
nalvezetőt, aki a vonat egyik ajtóját 
még hirtelen beakarta zárni, puska- 
tiussal hátulról úgy fejbe vágták, 
hogy kevéssel rá meghalt. Az utaso­
kat, akik közül sok asszony és gyer­
mek is volt, a tisztek nekik szegzett 
revolverrel és a katonák feltüzelt 
szuronnyal a pályaudvar lépcsőháza 
felé szoriották, ahol nagy tolakodás 
támadt, az asszonyok, gyermekek és

férfiak egymásra estek- A franciák: 
revolverrel, fegyverrel hadonáezya kí­
mélet nélkül belerontottak a tömeg­
be. A pályaudvar tere előtt három 
géppuskát irányítottak a menekülő 
utasokra. A francia lovasság nyo­
mukban maradt mindaddig, amíg jól 
be nem értek a városba. A hirtelen 
megtámadt utasok és hivatalnokok, 
sohasem tanúsítottak ellenállást. Az 
egyik postahivatalaokot. aki nem 
akarta a postakocsiban őrzött pénzt 
kiadni szuronnyal megsebesitetiték. A 

I franciák elraboltak három ládát, a 
melyek több millió m.árkát taital-

I maztak.

Még nem alakult párttá a pártonkivüliek 
csői o tja.

Szilágyi Lajos nyilatkozata. 
Budapest, febr. 9.

Az esti lapok és ezek nyomán a köz 
vélemény még mindig a különböző 
pártalakitási kombinációkkal foglal­
koznak és ezek közölt természetes 
a legtöbbet a pártonkivülek csoport­
jának mozgalmáról beszélnek. Egyes 
lapok értesülése szerint ezt az átala­
kulási mozgalmat már befejezett 
ténynek lehet tekinteni. E kérdéssel 
kapcsolatban kérdést intéztünk Szi-

Egy gyermek ágyas asszong kálváriája.
Amikor a szülésznő' gondatlan.

Szíics Róza nagycseréi lakosnak 
1920. december 23-án gyermeke szü­
letett s a beteget özv. Pipó Sándorné 
szülésznő kezelte, azonban meglehe­
tősen gondatlanul, úgy hogy a hozzá­
tartozók orvost akartak hívni, amit 
azonban a szülésznő ellenzett- A be­
teg asszony állapota azonban annyira 
rosszabbodott, hogy az asszony hoz- 
■átartzói orvost akartak hozzá ki­
vinni, aki aznoban csak két mázsa 
búza és 4 i.iazsa tengeriért volt haj­
landó kimenni Az asszonyt erre be­
hozták a klinikára, ahol az orvosi 
beavatkozás már későn jött s az asz 
szony néhány nap múlva meghalt.

A Debreceni Keresztyén Ifjúság! 
Egyesület rendes heti összejövetelét 
f. ho 11-én Egyházér 7. sz. a. d. u. 4 
órakor tartja. Előadást tart dr. Tan­
kó Béla egyetemi tanár.

K. Várady Olga opera és daléne­
kesnő, akit, külföldi és fővárosi con- 
centjeiről ismerünk. Kardos István 
neves zeneszerző közreműködésével 
február 15-én. a Zenedében hangver­
senyez. A koncert iránt városunk ze­
nekedvelő közönség körében nagy az 
érdeklődés. Jegyek a Méliusznál.

Vasárnapi iskolák: Kossuth utca 
75 szám alatt délelőtt 9 órakor, 
Dóczi intézetben d. e. 11 órakor, 
Leány u. isk. d. e. 9 órakor, Csonka 
u isk. d e 0 órakor, Pacsirta u. isk. 
a' e. 9 órakor. Diakónissza Otthon­
ban d e. b órakor, Kollégium föld- 
ezint 180 kapu 5. sz. ajtó d. e 11 
órakor, Csap u. isk. d. e. 11 órakor, 
Homokkerti imaházban d. e. 11 
órakor.

Magyar Köztisztviselők Fogyasztási 
Termelő és Értékesítő Szövetkezete 
közleményei. Felkérjük t. tagjainkat, 
hogy a bevásárlási könyvecskéket f> 
hó 10-ig árudáinkban okvetlenül szol; 
gáltassák be. mert e határnapon toli 
bejegyzésekre visszatérítést nem fizet 
ki központunk a folyó évben. Si- 
monffy utcai elosztóhelyünkre, férfi 
és női szövetek érkeztek, akinek még 
utalvány van birtokába®, járandósá­
gát minél előbb vegye ki.

Vízbe omlott földdarab, Davosból 
(Svájc) jelentik: Szerdán' reggel öt 
órakor a davosi tó északi szélén minit 
egy százötvenezer köbméter földtö­
meg a raj'» álló istóillóval együtt a 
tóiba omlott. A tó déli részén lévő 
négyszáz lóerejü motorral felszerelt 
szivattyumfl szintén a tóba zuhant 
a gépezet csak félig látszik ki a víz­
ből. Az egyik gépész megmenekült, 
a másik azonban nyomtalanul eltűnt 
a habokbazb.

lágyi Lajoshoz, aki a következőket 
mondotta: i

Már a megalakuláskor azon a véle­
ményen voltunk, hogy egy nagy párt­
nak kell alakulni azoknak részére, 
akik a középuton kívánnak haladni. 
X párton kívüliek csoport jának mos­
tani kötelékét egy ilyen nagy párt 
előkészítőjének tekintjük. Ezen a 
Plattformen alakultunk meg, azonban 
a párttá való átalakulással komate. 
formában még nem foglalkoztunk.

A királyi ügyészség a szülésznő és 
az orvos ellen vádiratot adott be s az 
ügyet tegnap tárgyalté. a törvényszé­
ken Ujtalussy József anácsa, amely a 
bizonyítási eljárás, a vád és védőbe- 
szidok után özv Pipó Sándornéf gon­
datlanságból okozott emberölés vét­
ségében mondotta ki bűnösnek és 
ezért 2 havi fogházra és 1000 korona 
pénzbüntetésre, továbbá szülésznői 
oklevelének elkobzására ítélte.

Az orvost, mivel a feljelntés el­
évült. a törvényszék felmentette. Az 
ügyész az ítéletben megnyugodott, a 
védő azonban felebbezést jelentett be 
az Ítélet ellen.

Ingyen előadást tart a Debreceni 
Keresztény Ifjúsági Egyesület feb­
ruár 22-én, délután 3 órakor az Urá­
nia mozgó helyiségében. Gazdálkodó, 
iparos ifjak és diákok figyelmét előre 
felhívjuk ez alkalomra. Kívánatos 
lenne, hogy minden keresztény fiatal 
ember, aki a 16 éven falul és a 26 
éven alul van. o lenne. Nem gyer­
mek. hanem kizárólag ifjúsági előa­
dás lesz. Részletes programmot ideje­
korán. közlünk.

A Kossuth utcai 4. sz. alatti Klein 
Herman és fia cég gyári árakon áru­
sít kicsinyben is valódi Heil sewró- 
lackot, sewrót. boxbőrt, feketét és szí­
neset és kiváló minőségű talpbőröket

Kűri Klára amerikai—magyar dal- 
estié február 25-én lesz. Jegyek ér­
vényben maradnak. Jegyek Bika por­
tásánál.

Gvúgyszertár tulajdonos változás. 
Az özv. Kubek Sándorné „Megválfó"- 
hoz cimzett. Debrecenben, Tisza-pa- 
lotában levő gyógyszertárat — moly 
jelenleg Koczogh János gyógyszerész 
bérletét képezte — Major Mihály 
gyógyszerész megvette és a bérlővel 
törtónt közös megállapodás folytán 
f. hó 15-én saját kezelésébe veszi át.

Pénztárhoz jó urásu kisasszony 
azonnali belépésre ajánlkozzon. Hé- 
gedüs Aruház, Piac-u. 49.

Idegesség gyakran csak a rossz 
emésztés következménye. Ily ecetben 
a Hunyady János keserüviz (Snxlah- 

! ner) rendszeres használata meg!#- 
i pően jó hatású.

Szőrmék, téli ruházatokéit, molykár 
eleni nyári megőrzéseit felelősség 
mellett legolcsóbban vállal Klonde 
szűcs. Iparkamara, telefon 14—86.

Pogácsásait (Kvárgli) darabonként 
6 koronáért, kapható Csigánál, a 
Batthyány utcán

Karácsonyt ári Jó minőségű férfi 
fuazekll párja 195 K, női harisnya 
220 K. Benyáts harisnyagyár, üzlet 
Piac u 18 Tüza-naloUs

Rohamban terjed 
a kifitéses tífusz Äomhiftan

Bukarest, febr. 9- Keleti Sajtó Ügy­
nökség: Az egészségügyi tanába tep- 
nap tartott ylésén. a tiszti főorvos 
bejelentette, hogy a. kiütéses tífusz 
növekedőben van Bukarestben.

Ez idő ezerint hatvankBfiten fek­
szenek kiütéséé tífuszban. Újabban 
huszonkét, tífusz fészekre akadtak-

A fővárosban eddig hetvenharman 
haltak meg a járványban. A várna 
ötszázezer leit szavazott meg a ve­
szedelem leküzdésének céljára.

A korona ZOlj4
Jelentések a mai tőzodárOL

Terménytőzsde »árlat. A mai ter­
ménytőzsdéi forgalomban a kereslet 
és kínálat egyaránt nagymérvű tar­
tózkodás következtében az üzlet a 
legszűkebb keretiek között mozgott. 
Az irányzat azonban tegnaphoz ki­
pest majdnem az egész vonalon kissé 
lanyhább volt-

Hivatalos árak: Búza 76 kilós ti- 
szavidéki 1250(1—700,egyéb 12400-600, 
78 kilós tiszavidéki 127Ü0—800, egyéb 
1200—700, rozs 8090—100. tak. árpa. 
8200—500. »zab 8000—100, tengeri 
8100—8200, korpa 5100—150.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai 
Amsterdam hollandi forint 1040—75, 
London angol forrt 12325—025. Ber­
lin márka 9—10, Prága saokol 7850 
—8250. A többi változatlan.

Zürichi zárlat Berlin 1 ötnyolcad, 
Hollandia 210 negyed. Nöwyork 533 
negyed, London 2492, Paris 3320, Mi­
lano 2570. Prága 1585, Budapest. 20 
negyed, Belgrad 4415, Bukarest. 250, 
Varsó 1 fél, Becs 75. osztrák bélyeg­
zett 75 fél. Szófia 315.

Ferencvárosi sertésjelantéa. Deli 
hivatalos: Szabadvásári maradvány 
427 sertés, érkezett 462, eladatotr 120.

Arak: zsirsertés, fiatal, könnyű 530 
—600, nehéz 580—620.

Zártvásári maradvány 20, érkezett 
12, óladat ott 28.

Arak: zsirsertée, fiatal, nehéz 600 
—25.

Színház.
b-.fi mdeor.

Szombaton délután: A huncut ké­
ményseprő.

Szoipbaton este: Három a tánc 
Vasárnap délután Rómeó és Júlia. 
Vasárnap gale: Három a tánc. 
Hétfőn: Három a térne a) bérlet. 
Kedden: Három a tánc. Bértetsz. 
Szerdán: Parasztibecsület. B) bérlet. 
Csütörtökön: Szókimondó asszony­

ság C) bérletben.
Pénteken: Szókimondó asszonyság. 

D) bérletben.
Szombaton délután Mdrphlum. —• 

Tisztviselő délután.
Szombaton este: A hamburgi meny­

asszony.
Vasárnap délután: Három a tánc.
Vasárnap este: Szókimondó as­

szonyság.
Ma délután 3 órakor a Htaneut ké­

ményseprő, holnap délután Romeo és 
Julia szerepel a játékrendem. — Es- 
ténkint a Három a táno szereplői 
aratnak sikert. — Jövő héten felújít­
ják Szókimondó oeezonyságoL

Kalifornia fedélzetén, ameriaki slá­
ger kerül bemutatásra vasárnap a 
„Meteor“ mozgóba®.

Minden Jegy elkelt tábla jelezte 
Petőfi film sikerét Gyönyört! felvéte­
lek, Csömör Gyula hatásos «avalate 
emelik a darab fényét Szambát, va­
sárnap az Urániában.

Jön Ad alvnréazalt harag kis­
asszony.

Omnia zsosgó: Péntektől vasárnapig 
amerikai esodafllm. Botrány aa Ope- 
télMtte

Hétfőtől: Fofondok ttadővw Bhw 
Mliwnilortf főszereplőéivel.

Jön lli-ee Heitat j. regény, Oailtow 
■fel vérebek. Amerika snenaéciója,

' Sasfiók! Sasfiók!
Igazságot, Zola világhírű darabját 

zsúfold házak előtt nézte Budapesit 
könöneége. Vígszínház mozgó.
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Olcsó zsirnakvaló 
szalonna, bőrrel vagy bőr 

• nélkül kapható 780 koronáért
KO ACS SÁNDOR 
bent snél, Bnrgondla-ntoza lg. sz.

Olvassad^“™
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Magvak magMezM I
111 Gazdasági és konyhakerti vala­

mint erfurti virágmagvak leg 
nagyobb választékban és leg­
olcsóbban

kontsek Géza 
magkereskedésében Kossuth-utca 
Forgalmi adót nem számítok! 
Árjegyzéket kívánatra küldök >

Ezt a hirdetést

2100 D-fil Iwtl föld
egy szoba, konyhás lakással

Bövebbet István-ut 43. szám.

vasat, rezet és 
mindennemű fémet 
legmagasabb árért 
veszek. Kovácsok­
nak használhatóiké-

Steiner
Í1C5K0
cserélek. Nagyobb 
tételt elszállítok.
Eötvös-ntoa 110. - TELEFON 6-86.

2140 négyszögé) 
termő szőllő és konyhákért
1 szoba-konyhás beköltözhető lakással

‘lÄ* eladó.
Értekezhetni: Eőtvös-utoa IIP. #«•

a«» | J rühesseg ellen
bsznáija a régóta 

UlaUnuluU bevált AfiTISCABlH 
i «ui- «~»r--^ magyar neve: 

,,30R0KA“-ken<Scsot. 
K s tégely ára 150 kor. Nagytégely ára 
200 kor. — Kapható minden gyógyszer­
tárban. Vidéki szétküldés : KtmüflCbtaía R.-T, 
Budapest, IX, Ráday-u. 12. -o- -Q-

\ or seprüt
préselt és száraz állapotban
legmagasabb áron -oo

r * / Führer Miksa éavasúról Fia cég Budapest,
VI. Aréna-ut 84. sz.

akik házat akar­
nak vonni!
Aki maga akar 
lakni!
Akinek lakása 
nincs!
Aki rögtön be 
akar költözni!
Aki lakáson kí­

vül még szöllőt, gyümölcsöst és konyha 
kertet is akar '•

A Hatvan-utcai kertben, Goher-utca 
40, szám alatt levő bájos kis családi 
ház eladó volta azért nem volt hirdet­
ve. mert a NAGY LAJO» wgatla. for­
galmi iroda tegnap .esti 6 óráig fenn­
állottá egy un családnak, akik azt le 

is foglalózták. Tegnap esti 6 óráig kel­
lett volna kifizelmök a három millió 
korona vételárat. Pénzük azonban nem 
érkezett meg, keríteni pedig nembirtak 
igy a vételi ügylet megsemmisült s az 

ismét eladó!
Aki te iát már iátta ezt a szép kis csa­
ládihazat és megszerette azt, rögtön 
jöjjön be a vételt megkötni az ez_ n 
ingatlan felett rend Ikezö NAGY LAJOS 
ingatlanforgalmi irodához Veres-utca 9. 
Aki pedig még nem látta, rög­
tön nézze mag, me: t csak most 
vasárnap esti 6 óráig eladó, 
azután már neT| azután már 

ne is fáradjanak!
Az ingatlan leírása a kővetkező: 

Bájos kis családi ház
a felséges evegöjü Hatvan-utcai kert 
ben, Gohér-u ca 40. sz m alatt, Nemei 
fele vi.la. K.t mő erőbe, levő, több 
mint egy fél magyar hold termő rzftl 
vei, me.yen az idén is 16 hcctolit 
bor termett, olt van a pincében, meg 
győződhetik róla a vevő személyesen.

A gyermekmenhelyi villanyos me; ■ 
állóhyz 8—10 perces gyalogséta. A Go- 
hér-utca a második utca a Hatvan utcai 
kertben, ez a villa pedig n Gohér-utcá- 
ban jobb kéz felöl a második.

Minden házon ven valami reperálni 
való, de ezen semmi a i ilágon. Szép 
tiszta, gondozott, bájos k.s családiház. 
rögtön átvehető ée bek Itözho’ 3 

az egea.. In atla: '
Senki idegen lakó maos!

■ pület. 
az ul 
speiz 
sertés

Az épület elsőrendű csertépia 
cseréppel fedve, hat ablaka van 
ca. frontra, Két szoba, konyha, 
fürdőszoba, veranda, t or spince, 
ól, jó vizű szivattyús kút st.

Ára 3 millió korona!
Aki alkudni akar, azuef iadjon!

Elcserélném egy ut­
cai szoba, konyhás la­
kásomat ugyanolyan­
nal Apaffy utca 20. sz.

ZäO*
Himzö és ajourozó 

nők mintával jelentkez 
zenek Héra kézimunka 
üzletben, Simonffy 5.

23S6
Város alatt 3 hold 

föld, konyhakertészetre 
lakás, gazdasági épüle­
tekkel, természetbeni 
ellátmányért bérbe adó 
vagy felébe kiadó. Gaz­
dák Bankja, Kossuth-u- 

2343

pannoma-gsrage
Plao-utoa 42. szám.

Eiadas

Kereslet
Aranyat, ezüstöt, bril 

liánst, zálogcédulát —1 
vesz. Meghívásra ház­
hoz is elmegy: Steiner 
Mihály, Hatvan-u. 2 sz
I. emelet

Veszek használt bú­
torokat. madrácokat, di 
ványokat, gyermekko­
csit, szórt; afrikot min­
denkor, Széchenyi utca 
8. 100Megváltó gyógyszer­
tár pénztárnoknőt ke­
res, jó bizonyítványok­
kal rendelkező úri leá­
nyok ajánlkozását ké­
ri. Feltételek a c:"~ 
tárban vagy lakáson, 
József kir. herceg u.
II. alatt tudhatok meg.

2157
Szobaleány és sza­

kácsnő február 15-re fel 
vétetik Kossuth u. 8. I. 
5. 2328

Társat keresek bár­
milyen szakmából for­
galmas helyen levő be­
rendezett szép üzlethe­
lyiségemhez. Cim meg­
tudható Csapó u. 1. mü 
teremben.

Gyermektelen 1 
pár házmesteri 
elfogad azonnal 
kert. Kuruc utca

Eladó Rákóczi-utca 71 
számú, nagy frontu sa­
rok ház, beköltözhető 
lakással és üzlethelyi­
séggel. 2338

Takar éktttxhe’y vilá­
goskék porcellán csem­
pékből eladó. Tímár u. 
11.' Telefon 10-92. 2207

Eladó Dugovits Ti­
tusz utca 5. számú mo­
dernül épített beköltöz 
hető csinos félemeletes 
uj ház. Villany, kert, — 
nemes termő gyümölcs 
fákkal, filegória, kibünő 
vizű szivattyúikat, is­
tálló, sertésól stb. Ár­
pádtéri villanyos meg­
álló.

Tűzhely 
tornyos uj 
leki 63.

2221 
asztali és 
eladó. Te- 

2264
áit ké- | Ebesen 11 boglya 
gyógy I csutka eladó. Bocskay-

2314 
házas« 
állást 

Csapó- 
. 38. sz.

2309
Jókarban levő üveg 

ajtó és ablak megvétel­
re kerestetik. Ajánlatok 
Hunyadi u. 12. sz. alá.

2227
Bútorozott szobát ke­

res intlligens fiatal em­
ber „Állandó............
kiadóba.

Kocsisok és 
leányok jó 
felvétetnek. 
100.

Szövő leányokat fel­
vesz a Mansz szövődéjn 
Batthyányi 14. 2346

Társnőt keresek, női 
ruha varrodához. Helyi 
ség van. Zöldfa-utca 11

jeligére, 
2352

Munkás­
fizetéssel 
Teleki-u.

2350

Házasság céljából 
megismerkednék maga 
nos intelligensebb nő, 
egy 45 év körüli úriem­
berrel, gyermek nem 
határoz, lakásom be­
rendezve, nyugodt, kel­
lemes otthont biztosí­
tok. Levelet Jláeasság“ 
jeligére a kiadóba. 2334

Német leány, intelli­
gens, levelezne keresz­
tény 25—28 é.Ves keres­
kedő vagy gazdasági ál 
lás’J fiatal emberrel. — 
Leveleket. „Falusi éle­
tet kedvelő“ jeligére a 
kiadóba. 2329

Ajánlat
Egy 11 éves szin árva 

flu gyermeket adok 
örökbe, 'lim Meszen.a 
utca 15. 2306

Elektromos gépek, 
villanymotorok, dina­

mókat tekerccsel, ja­
vít, vesz, elad, cserél. 
Villamos szerlési anya 
gokat és izzó lámpát 
a legolcsóbb napi ár­
ban szállít Földvári, 
Debreceni Első Elektro 
technikai gyár Debre­
cen. Széchenyi u. 55. 
Telefon 168.

Elcserélném 2 szobás 
lakásért 1 szoba, kony­
hámat ráfizetéssel- — 
Ajánlatot a kiadóba ké 
rek „Lakás" címen.

2258
Mosást, vasalást elfo­

gadok lakásomon Gör­
be utca 7. 2324

Elmennék bárhova — 
minden házi teendőket 
végeznék, magam és 
férjem kosztjáért, Tö­
rök Bálint utca 17. sz.

2323

Egy komoly, jó mun­
kás borbélysegéd állan­
dó munkát kap Nagy 
Ferne. Teleki 92. 2345

Kiadó 15-ikére egy 
vagy két ur részére csi­
nosan bútorozott szoba 
Hajó-u. 16., ajtó I. 2348

Dívány, hencser ké­
szen kapható Nagy kár 
pitosnál, Arany János 
utca 38. Átdolgozásokat) 
jutányosán vállalok. —

2315
Elcserélném 1 szoba, 

konyha, nagy kamará­
ból álló központon levő 
lakásomat magas ráfi­
zetéssel 
kással. 
jeligére 
rek.

Üzlethelyiség forgal 
más helyen berendezve 
átadó. Cim megtudható 
Csapó u. 1. műterem 
bon. 2312

2—-3 szobás la- 
Cimet „Lakás“ 
a kiadóba ké- 

2260

Pianinót megvételre 
keresek. Cim a kiadó­
ban. 2142

Kerékgyártó mester 
felvétetik, feles mun­
kákra. Adlovits Adolf, 
Miklós-utca 48. sz. 2260

Lakásnak bútorozott 
szobát keres fiatal or­
vos. Cím a kiadóban.

2202
Borbély segédet kise­

gíteni felveszek. Kraft, 
Csapó u. 97. 2316

Csinos kiszolgáló le­
ányt felveszek Színházi 
bodegában, Batthyányi 
utcai. '23323

Könyvtár kerestetik 
megvételre. Ajánlatok 
Pavillon laktanya „Al­
tiszti kaszin-ó“-hoz kül­
dendők. 2335

Teljes ellátást keres 
szerény intelligens Ha­
lál ember.
Piac 11. 21. 
üzlet.

Ki uiazik 
ha, kérem tudassa cí­
mét: Cim a kiadóbon.

2259

Ajánlatot 
Látszer'sz 

2336 
Beregsza -z-

tér 4. 2317
10 mm. porosz szén 

eladó. Agárdi-u. 1. 2307
Cékla sötét vörös éc 

gyenge kalarábé ver­
melt. nagyobb mennyi­
ségben- 100—150 mázsa 
elsőrendű takarmány 
répa helyszínen 
beszálliva és 1000 
engeri szár eladó. 
János, Nyil-u. 34. 
fon 704.

Apafi utca 27. számú 
ház. beköltözhető lakás 
sál, csoda olcsóért —< 
nyolcszázötvenezer ko­
rináért megkapható — 
Nagy Lajos Irodába. 97

Egy drb. alig hasz­
nált torpedó» szabadon 
futó kerékpár, uj gam­
mákkal eladó. Simonffy 
utca 19. IV. lakás. 2339

Pedálos Shunda cim­
balom eladó. Késes-utca 
76. 2349

Eladó beköltözhető 
házak, szőlővel és kony 
hakerttel, belterületen 
és kertségben. Hajó-u. 
16. Berkovits. 2347

Jégszekrény eladó —
Miklos-utca 31., füszer­
üzlet 2344

Eladó 15 hektoliter 
kitűnő minőségű kerti 
bor, Békés Emilnél, — 
Vörösmarty-u. 1. 2322

Eladó egy 4 lóerős 
benzin motor favágó 
gép, Kiss gépműhely 
Erzsébet u. 20. 98

Rögtön beköltözhető, 
bájois kis családi ház 
Csapókertben, Kuruc ut 
ca 11. sz. elköltözés mi­
att pofom árérti meg­
kapható. Nagy 
Irodában.

Mester utca
Köntöskertben, 
nyoshoz 3 perc, 
szép szőllő, gyümölcsös 
sei, konyhakerttel, épü 
lettel, egy magyar hold 
terület, jutányos árért 
megkapható Nagy La­
jos Irodában. 95

Tímár utca 33, szá­
mú óriási nagy lelkű 
ház kétmillió négy 
százezer koronáért meg 
kapható 
Irodában.

Vendég 
mii ház, 
utcai két 
sál és nagy istállóval 
pofom árért megkap­
ható. Nagy Lajos Iro­
dában. 91

vagy 
kéve 
Jóna 
Tele- 

2330

Lajos
94 

végén, 
villa­
csoda

Nagy Lajos
90 

ntca 34. szá- 
beköl-tözhető 

szobás lakás-

Eladó egy vizsla, egy 
patkányfogo kölyök ku 
tya. Hatvan-u. 28. 2251 

10 mázsa 
szén eladó, 
adóban.

Vágóhíd 
Ekll József 
szédságában eladó So­
mogyi Pál u. 10. számú 
ház; mely áll 1 szoba, 
konyha, 8 drb. jószágra 
istálló, cseréppel fedett 
1 góré, 6 méter pléh fe­
déllel, 200 kvadráit «el­
kerített udvarral éa &t- 
száz kvadrát beállott 
szőlővel, gyümölcsössel 
Értekezni lehet Mester­
utca 10. sz. 2267

Egy nagy sparhert és 
3 drb 4 m- futó szőnyeg 
eladó. Batthyány-u. 1.

2270
Eladó fajborok, hit­

ként is kapható. Víg­
kedvű M.-u. 14. 2256

Eladó 300 négyszögöl 
föld, Csigekert, Honvéd 
temető-u. 5. szám. Ér­
tekezni Hatvan-utcai 
kert, Halastó-u. 8. szám

«304
Tégláskart, Balogh 

Mihály-u. 6. sz. ház el­
adó 350 h. földdel, szép 
gyümölcs fákkal, 2 szo­
ba, előszoba, spájz, für­
dőszoba, gong, konyha, 
sütőház. kamara, 0 ló­
ra való istálló, pince, jó 
vhzü kút- Értekezni le­
het az udvarban. 2247

Egy füszerüzlet be­
rendezéssel eladó. Kiajk 
László, Kaba 1204 ház­
szám. 2248

Városi bunda, kitűnő 
állapotban, szilckin- gal 
lérral olcsón oladó- —■ 
Both szabóüzlet, Bika- 
bérház. 2287

Eladó ház. nagy te­
lekkel. Két malom-utca 
14. 2323

Eladó egyszer hasz­
nált gyönyörű báli ru­
ha. Közvetítőt jól fize­
tek. Kossuth-utca 26.

2338
Dohány hodály ia- 

anyagát március hó 1-' 
en, délelőtt 10 órakor 
Ebes 29. számú Buday 
tanyán önkéntes árve­
résen eladom. Értekez­
ni leheti Deák Ferenc-u 
13. Geréby Györgynél.

2318
80 drb választott man 

galica. malac eladó. Tu­
dakozódni Külső vásár­
tér 4. szám. 2319

Füszerüzlet berende­
zés oladó. Homok-u. 76.

2337
Eladó ház, két szoba, 

konyha, füszerüzlet be­
rendezéssel. kovács mü 
hely. Ugyanott kovács 
szerszám. Nyilas-elep, 
Márton Kálmán-utcai 
15. sz. 2307

Egy hold lucernáin 
nak vagy konyhakerté­
szetre alkalmas föld a 
Nagy Jakab-félc hizlal 
dóval szembe eladó. -. 
Értekezhetni Galamb-u 
1. szám, vagy Czegléd- 
utca 4. Hol egy jó kar 
baji levő jégszekrény it 
eladó. 2306

Eladó ház, családi ok 
miabt. Vígkedvű 51. sz 
vétel esetén beköltöz 
hető. 2340

Eladó nyolcas cséplő-, 
garnitúra, jó karban 
üzemképes, teljes félsz# 
reléssel. “ 
Gazdák 
suth-u.

Eladó _______ „
hold, a város alatt fék 
vő szántóföld. Cím a 
kiadóhivatalban. 2319

Eladó jó karban lévő 
épület, 8 szoba, konyha 
6 lóra istálló, cseréppel 
fedve. Értekezni Borz­
utca 15.

porosz kő- 
Cim a ki

2259 
hátameget, 
ur tőszom-

Értekezhet ri : 
Bankja, Kos-.

17. 2341
kilenc magyal
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